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Polifakt.al është një platformë e pavarur dhe e besueshme për monitorimin e 
realizueshmërisë së premtimeve politike. Ajo ofron analiza të detajuara mbi zbatueshmërinë 
financiare të angazhimeve elektorale, duke i krahasuar ato me performancën reale të 
qeverisë dhe alokimet dhe kufizimet buxhetore. 

Pikat kyçe të Polifakt.al në vlerësimin e përmbushjes 

Monitorimi i premtimeve zgjedhore dhe programeve qeverisëse  

Polifakt.al ndjek sistematikisht premtimet e bëra nga liderët politikë, duke vlerësuar: 

Realizueshmërinë. A janë premtimet të arritshme brenda kontekstit aktual ekonomik? 

Burimet financiare. A janë ndarë burime të mjaftueshme për zbatimin e premtimeve? 

Statusi i përmbushjes. Tregon nëse premtimet janë realizuar, pjesërisht realizuar, apo të 
parealizuara. 

Krahasimi me kapacitete fiskale dhe kostot e përmbushjes 

Platforma krahason në mënyrë të vazhdueshme premtimet me ndarjen e fondeve dhe 
ndryshimet në Planin Buxhetor Vjetor (PBV). Kjo ndihmon në identifikimin e: 

 Përputhshmërisë midis premtimeve politike dhe shpenzimeve reale. 
 Transparencës dhe përgjegjshmërisë në ndarjen dhe përdorimin e fondeve 

qeveritare. 

Raportet e progresit 

Polifakt.al gjeneron raporte periodike për të dokumentuar progresin në përmbushjen e 
premtimeve. Këto raporte përfshijnë: 

• Vlerësimin e performancës së ministrive dhe sektorëve përkatës. 

• Përditësime mbi shkallën e arritjes së objektivave të qeverisë. 

 
Kjo qasje siguron një mbikëqyrje të detajuar dhe të pavarur, duke përmirësuar 
llogaridhënien dhe transparencën në qeverisje. 
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Kushtet e përdorimit të Raportit 

Qëllimi dhe përgjegjësia 

Raporti shërben si bazë për hartimin e politikave ekonomike për të shmangur krizat 
financiare dhe për të forcuar qëndrueshmërinë ekonomike. 

Çdo mendim i shprehur në raport i takon autorit dhe nuk përfaqëson pikëpamjet 
institucionale të ALTAX apo POLIFAKT. 

 

Riprodhimi dhe shpërndarja 

Çdo përmbajtje e këtij raporti mund të shpërndahet ose riprodhohet vetëm duke ruajtur 
saktësinë dhe duke cituar burimin origjinal (Qendra ALTAX). 

Përmbajtja duhet të shoqërohet gjithmonë me njohjen e cilësisë së burimit në çdo lloj 
përdorimi. 

 

Kushtet për përdoruesit 

Përdoruesit që ndajnë raportin duhet të promovojnë pajtueshmërinë me këto kushte nga 
përdoruesit përfundimtarë. 

Çdo tentativë për të shitur përmbajtjen, plotësisht ose pjesërisht, kërkon leje paraprake nga 
Qendra ALTAX. 

 

Kufizime të përdorimit 

Raporti mund të përdoret vetëm për qëllime jo-fitimprurëse. 

Çdo riprodhim duhet të shoqërohet me citimin e burimit origjinal si Qendra ALTAX. 
 

Fjalë Kyçe: #premtime zgjedhore #program qeverises #dialog deliberativ #analiza #buxheti 
#prioritete #politike #pergjegjshmeri financiare #transparence #kapacitete fiskale #permbushje 
 

Kodi JEL: D72, E62, H50, P11 

© Të gjitha të drejtat e rezervuara nga Qendra ALTAX. 

 
 
 

http://www.altax.al/


 
 

Konsiderata 
  
(Shqip) Ky dokument është një produkt i bashkëpunimit mes një grupi të gjerë kontribuesish – autorëve, 
ekspertëve, përpunuesve të të dhënave dhe stafit mbështetës nën drejtimin e Drejtoreshës Ekzekutive. 
Lexuesit dhe ndjekësit janë një komponent kyç për vijimësinë e punës. 

ALTAX nëpërmjet këtij dedikikimi falënderonë autorët, si kontribuesit kryesorë. Me analizën e tyre ata kanë 
kryer një punë të rëndësishme në modelimin dhe analizimin e problematikave ekonomike dhe politike. Nga 
produkti analizës kanë siguruar saktësinë dhe renditjen e të dhënave statistikore, si dhe strukturimin e 
argumenteve dhe përfundimeve për temën kryesore të infrastrukturës dhe transportit. 
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analizës së plotë, duke identifikuar dhe përshkruar momentet kyçe që lidhen me temat ekonomike dhe politike. 
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ndihmën në vijimësi duke kontribuar në aksesin dhe përdorimin praktik të dokumentit nga lexuesit në 
aplikacionin ALTAX që mund të shkarkohet në App Store dhe Google Play. 

Kjo analizë është drejtuar dhe koordinuar nga Drejtoresh ekzekutive e ALTAX, e cila ka mbikëqyrur procesin e 
hartimit të analizës, si dhe promovimin e vizionit të organizatës nëpërmjet gjithë produkteve të ALTAX 

Falënderimi i ALTAX drejtohet edhe për lexuesit dhe ndjekësit. Ata luajnë një rol të rëndësishëm për motivimin 
e vazhdueshëm të ALTAX në publikimin e analizave të tjera dhe në ruajtjen e objektivit për të qenë një 
komentator i politikave fiskale dhe ekonomike në Shqipëri dhe më gjerë. 

Për komente dhe sqarime, ju mund të na kontaktoni duke shkruar tek info@altax.com 
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Objektivi - Rritja dhe diversifikimi i energjisë në 
Shqipëri 
Pikat kyçe 

• Bursa Shqiptare e Energjisë do të bëhet plotësisht operacionale në Shkurt të vitit 
2022. 

• Fillimi i ndërtimit të Parkut Fotovoltaik të Karavastasë prej 140 MW, më i madhi në 
Ballkan, në pranverën e vitit 2022 (Mars). 

• Dy investime të rëndësishme me partnerë amerikanë në Skavicë dhe TEC-in e 
Vlorës për gazin e lëngshëm. 

• Vlora do të shndërrohet në një qendër rajonale për gazin e lëngshëm natyror. 

• Shqipëria pritet të kthehet në eksportues neto të energjisë 

. 
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Energjia 
 

Bursa Shqiptare e Energjisë do të bëhet krejtësisht 
operacionale në Shkurt të vitit 2022; 

Nisim punimet për ndërtimin e Parkut Fotovoltaik të 
Karavastasë prej 140 MË, më i madhi në Ballkan, në 
pranverën e vitit të ardhshëm (Mars 22); 

Dy investime madhore me amerikanët, në Skavicë 
tjetrin në TEC-in e Vlorës për gazin e lëngshëm; 

Vlora një qendër rajonale për gazin e lëngshëm natyror; 

Shqipëria kthehet në eksportues neto të energjisë; 
 

A. Analiza e Programit Qeverisës të Shqipërisë në Sektorin e Energjisë (2021-
2025) 

 

Programi energjetik i Qeverisë Rama 3 për periudhën 2021-2025 ka si qëllim zhvillimin e 
sektorit energjetik, me theks në energjinë rinovueshme, përdorimin e gazit natyror, dhe 
diversifikimin e burimeve të energjisë. Ky program synon të pozicionojë Shqipërinë si një 
eksportues neto të energjisë dhe të kontribuoni në zhvillimin e qëndrueshëm global. Disa 
nga projektet kyçe janë. zhvillimi i Bursës Shqiptare të Energjisë, ndërtimi i Parkut Fotovoltaik 
të Karavastasë, investimet në HEC-in e Skavicës dhe TEC-in e Vlorës, dhe shndërrimi i 
Vlorës në një qendër rajonale për gazin e lëngshëm natyror. 

Analiza e premtimeve dhe produkteve konkrete mund të bëhet duke i ndarë në disa aspekte 
kryesore. 

1. Bursa Shqiptare e Energjisë 

Premtimi. Bursa Shqiptare e Energjisë do të bëhet krejtësisht operacionale në Shkurt të vitit 
2022. 

https://polifakt.al/meter_category/energjia/
https://polifakt.al/meter/bursa-shqiptare-e-energjise-do-te-behet-krejtesisht-operacionale-ne-shkurt-te-vitit-2022/
https://polifakt.al/meter/bursa-shqiptare-e-energjise-do-te-behet-krejtesisht-operacionale-ne-shkurt-te-vitit-2022/
https://polifakt.al/meter/nisim-punimet-per-ndertimin-e-parkut-fotovoltaik-te-karavastase-prej-140-mw-me-i-madhi-ne-ballkan-ne-pranveren-e-vitit-te-ardhshem-mars-22/
https://polifakt.al/meter/nisim-punimet-per-ndertimin-e-parkut-fotovoltaik-te-karavastase-prej-140-mw-me-i-madhi-ne-ballkan-ne-pranveren-e-vitit-te-ardhshem-mars-22/
https://polifakt.al/meter/nisim-punimet-per-ndertimin-e-parkut-fotovoltaik-te-karavastase-prej-140-mw-me-i-madhi-ne-ballkan-ne-pranveren-e-vitit-te-ardhshem-mars-22/
https://polifakt.al/meter/dy-investime-madhore-me-amerikanet-ne-skavice-tjetrin-ne-tec-in-e-vlores-per-gazin-e-lengshem-2/
https://polifakt.al/meter/dy-investime-madhore-me-amerikanet-ne-skavice-tjetrin-ne-tec-in-e-vlores-per-gazin-e-lengshem-2/
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https://polifakt.al/meter/shqiperia-kthehet-ne-eksportues-neto-te-energjise-2/
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Alokimi Buxhetor. Financimi për këtë projekt ka qenë relativisht i ulët për standardet 
ndërkombëtare të tregut të energjisë, duke lënë hapësirë për përmirësime në menaxhim. 

Analiza. Kjo është një iniciativë që synon të liberalizojë tregun e energjisë, duke mundësuar 
tregtimin e energjisë në një platformë të mbikëqyrur dhe të kontrolluar. Bursa do të lejojë 
zhvillimin e një tregu konkurrues, do të rrisë transparencën dhe do të ofrojë mundësi të reja 
për furnizuesit dhe konsumatorët. 

Progresi. Realizimi i platformës është vonuar për shkak të sfidave teknike dhe burokratike. 
Ende nuk është plotësisht operacionale, megjithatë është përparuar në aspektin strukturor. 

Fizibiliteti. Nëse çështjet teknike zgjidhen deri në fund të 2025, bursa mund të arrijë 
operacionalizimin, por vonesat kanë rritur koston dhe kanë ulur ndikimin e saj potencial në 
treg. 

2. Parku Fotovoltaik i Karavastasë (140 MW) 

Premtimi. Ndërtimi i Parkut Fotovoltaik të Karavastasë, projekti më i madh në Ballkan, me 
kapacitet prej 140 MW, që do të nisë në pranverën e vitit 2022. 

Progresi. Projekti ka pësuar vonesa për shkak të procedurave të tenderimit dhe mungesës 
së financimeve të qarta. Kapaciteti 140 MW është një kontribut i rëndësishëm, por realizimi 
praktik ka qenë i ngadaltë. 

Alokimi Buxhetor. Investimet kryesore janë mbështetur nga partnerë privatë dhe 
ndërkombëtarë, me mbështetje të kufizuar nga buxheti shtetëror. 

Fizibiliteti. Projekti është premtues, por vonesat teknike dhe financiare e bëjnë të pamundur 
përfundimin e plotë brenda afateve të programit. 

3. Investimet në Skavicë dhe TEC Vlorë 

Premtimi. Dy investime madhore me partnerët amerikanë për ndërtimin e hidrocentralit të 
Skavicës dhe konvertimin e TEC Vlorë në një impiant për gazin e lëngshëm natyror. 

Progresi. Skavica dhe TEC-i i Vlorës kanë filluar fazat e para (negociata, planifikim), por 
përparimi është më i vogël se sa pritej për projekte të këtij kalibri. 

Alokimi Buxhetor. Vonesa kryesisht për shkak të mungesës së financimeve të mëdha dhe 
të sigurta. Ndikimi i ulët i burimeve publike ka penguar progresin. 

Fizibiliteti. Investime të tilla të mëdha kërkojnë përparësi më të lartë dhe qasje më efikase 
ndaj financimeve. Fizibiliteti për përfundim brenda 2025 është i ulët. 

Produktet Konkrete. 

HEC-i i Skavicës. Kapacitet i shtuar për prodhimin e energjisë, i cili mund të mbulojë një pjesë 
të konsiderueshme të kërkesës kombëtare. 

TEC Vlorë me LNG. Kjo do të kontribuojë në diversifikimin e burimeve të energjisë dhe do të 
mundësojë përdorimin e gazit natyror si burim energjie, duke ndihmuar në uljen e ndotjes 
dhe rritjen e efikasitetit të prodhimit të energjisë. 
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4. Vlora si Qendër rajonale për Gazin e Lëngshëm Natyror 

Premtimi. Transformimi i Vlorës në një qendër rajonale për gazin e lëngshëm natyror, duke 
përfshirë ndërtimin e një terminali rigazifikimi dhe shpërndarjen e LNG në shkallë të vogël. 

Progresi. Projekti është vonuar për shkak të procedurave komplekse dhe mungesës së 
fondeve. 

Alokimi Buxhetor. Financimi kërkon pjesëmarrje më të lartë ndërkombëtare dhe burime 
alternative. Buxheti kombëtar ka pasur një ndikim të kufizuar. 

Fizibiliteti. Ky projekt është strategjik, por vonesat kanë ulur mundësinë e përfundimit të tij 
brenda afatit të përcaktuar.. 

5. Shqipëria si Eksportues Neto i Energjisë 

Premtimi. Shqipëria do të kthehet në eksportues neto të energjisë. 

Progresi. Kapacitetet energjetike janë rritur, por kërkesat e brendshme mbeten të larta dhe 
infrastruktura ende nuk mbështet eksportet e qëndrueshme. 

Alokimi Buxhetor. Projekte të mëdha si Karavasta dhe Skavica kërkojnë fonde shtesë për të 
ndikuar realisht në eksportet. 

Fizibiliteti. Me infrastrukturën aktuale dhe vonesat në projekte, arritja e këtij objektivi mbetet 
një sfidë e madhe. 

Në përmbledhje, financimi i kufizuar dhe shpërndarja joefikase e burimeve janë një faktor 
kryesor që pengon progresin. Investimet e mëdha kërkojnë partneritete strategjike më të 
forta dhe burime financiare të sigurta. Realizimi i plotë i objektivave brenda 2025 është i 
pasigurt, përveçse të ketë një ndryshim rrënjësor në ritmin e punimeve, qasjen ndaj fondeve 
dhe menaxhimin e projekteve. 

Programi energjetik i Qeverisë Rama 3 për periudhën 2021-2025 përmban disa nisma dhe 
projekte ambicioze që synojnë të transformojnë sektorin energjetik të Shqipërisë.  

Me theks te zhvillimi i energjisë rinovueshme, përdorimit të gazit natyror dhe diversifikimit i 
burimeve të energjisë, Shqipëria ka rritur kapacitetet e saj energjetike dhe të bëhet një 
eksportues neto i energjisë në rajon.  

Angazhimet për ndërtimin e infrastrukturës energjetike dhe bashkëpunimi me partnerët 
ndërkombëtarë janë thelbësore për arritjen e këtyre objektivave. 

1. Konteksti Politik 

Impakti i realizuar. Programi për energjinë ka pasur një ndikim të rëndësishëm politik, duke 
rritur besueshmërinë e qeverisë për të ndjekur agjendën e saj të zhvillimit të energjisë së 
rinovueshme dhe sigurimit energjetik. Megjithatë, vonesat në projekte dhe mungesa e 
rezultateve të dukshme në disa aspekte kanë ulur perceptimin publik për efikasitetin e 
politikave. 

Sfida. Kritikat e opozitës dhe presioni publik për transparencë dhe përshpejtim të 
projekteve. 
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2. Konteksti Social 

Impakti i realizuar. 

Punësimi. Investimet në energji kanë krijuar mundësi pune, veçanërisht në sektorin e 
ndërtimit dhe teknologjisë së energjisë së rinovueshme. 

Përmirësimi i aksesit në energji. Rritja e kapaciteteve energjetike ka përmirësuar 
furnizimin me energji për disa zona rurale dhe të largëta. 

Pabarazia. Shpërndarja e burimeve nuk ka qenë e barabartë. Zona të caktuara dhe 
shtresat e popullsisë, veçanërisht ato në varfëri energjetike, kanë përfituar më pak 
nga projektet. 

Sfida. Mungesa e programeve sociale për t'u siguruar që përfitimet arrijnë te të gjitha 
shtresat e shoqërisë. 

3. Konteksti Buxhetor dhe Fiskal 

Impakti i realizuar. 

Buxheti i shtetit. Projektet madhore kanë kërkuar shpenzime të konsiderueshme nga 
buxheti, duke kufizuar burimet për sektorë të tjerë. Financimet publike janë 
kombinuar me investime private dhe ndërkombëtare, por shpesh nuk kanë qenë të 
mjaftueshme. 

Përdorimi i borxhit publik. Rritja e borxhit për projekte të mëdha ka shtuar presionin 
mbi stabilitetin fiskal. 

Sfida. Kufizimi i buxhetit ka ngadalësuar progresin dhe ka ulur efikasitetin e zbatimit të 
projekteve. 

4. Konteksti Ekonomik 

Impakti i realizuar. 

Diversifikimi ekonomik. Programi ka ndihmuar në diversifikimin e burimeve të 
energjisë dhe uljen e varësisë nga burimet tradicionale si hidrocentrali. 

Zhvillimi rajonal. Projekte si TEC Vlora dhe Karavasta kanë ndihmuar në zhvillimin 
ekonomik të zonave lokale, megjithëse jo në mënyrë të barabartë. 

Eksporti. Kapacitetet për eksport energjie janë rritur, por Shqipëria ende nuk është 
një eksportues neto i qëndrueshëm. 

Sfida. Luhatjet e tregut ndërkombëtar të energjisë dhe mungesa e infrastrukturës së plotë 
për eksport kanë kufizuar ndikimin ekonomik. 

5. Konteksti Ndërkombëtar 

Impakti i realizuar. 

Pozicioni strategjik. Shqipëria po pozicionohet si një aktor rajonal në sektorin 
energjetik përmes projekteve si hub-i LNG në Vlorë dhe investimet në energjinë e 
rinovueshme. 
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Partneritetet ndërkombëtare. Investimet nga SHBA dhe BE kanë rritur besueshmërinë 
e Shqipërisë në skenën ndërkombëtare. 

Sfida. Vonesat në realizimin e projekteve kryesore kanë ulur ritmin e përfitimit nga këto 
partneritete. 

6. Tendencat Globale 

Impakti i realizuar. 

Energjia e rinovueshme. Përputhja me tendencën globale për tranzicionin drejt burimeve 
të pastra është pozitive. Shqipëria ka një avantazh për shkak të burimeve të shumta 
natyrore. 

Efikasiteti energjetik. Implementimi i politikave për uljen e konsumit energjetik dhe 
përdorimin e energjisë së gjelbër është në përputhje me objektivat globale të klimës. 

Sfida. Shqipëria mbetet prapa vendeve të tjera në zhvillimin e teknologjive më moderne dhe 
kapaciteteve për menaxhimin e emetimeve të karbonit. 

7. Shpërndarja e Barabartë e Burimeve dhe Mundësive 

Impakti i realizuar. 

Zonat urbane vs rurale. Projektet e mëdha energjetike kanë përqendruar përfitimet 
kryesisht në zonat urbane dhe të zhvilluara, duke lënë mënjanë zonat rurale dhe më të 
varfra. 

Ndikimi te shtresat vulnerabël. Familjet me të ardhura të ulëta ende përballen me kosto 
të larta energjetike dhe akses të kufizuar në energji të rinovueshme. 

Sfida. Nevojitet një politikë më gjithëpërfshirëse për të siguruar që përfitimet të jenë më të 
barabarta dhe të arrijnë te të gjitha grupet sociale. 

Impakti i Përgjithshëm. Programi ka ndikuar pozitivisht në disa aspekte, por sfidat e zbatimit 
dhe vonesat kanë kufizuar potencialin e tij maksimal. 

C. Vlerësimi përmbushjes së programeve 

Për të vlerësuar nëse programet e energjisë të Qeverisë Rama 3 për periudhën 2021-2025 
janë të përmbushura, mund të bëjmë një analizë të bazuar në disa kritere kryesore si 
implementimi i projekteve, financimi, kohëzgjatja e parashikuar e çdo projekti dhe angazhimi 
ndërkombëtar.  

Duket se disa projekte kanë pasur progres, por ka edhe pengesa të mundshme që mund 
të vonojnë përmbushjen e plotë të objektivave. Ja një përmbledhje e analizës për secilin 
program kryesor. 

1. Bursa Shqiptare e Energjisë (Premtimi. operacionale në Shkurt 2022) 

Progresi. Kjo platformë është nën zhvillim dhe mund të jetë afër përfundimit. Padyshim që 
ka pasur përparim drejt krijimit të një tregu të organizuar dhe konkurrues të energjisë, por 
mund të ketë ndodhur një vonesë në implementim për shkak të çështjeve teknike ose 
burokratike. 
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Përmbushja. 62% (me mundësi vonese të vogla, mund të jetë në proces operacionimi). 

2. Parku Fotovoltaik i Karavastasë (140 MW) (Premtimi. ndërtimi në pranverë të vitit 2022) 

Progresi. Ky projekt është pjesë e energjisë së rinovueshme dhe do të sjellë mundësi të 
mëdha për rritjen e prodhimit të energjisë diellore. Projekti ka ndaluar për shkak të faktorëve 
të ndryshëm (p.sh., procedura tenderimi, financimi), por ndihma ndërkombëtare mund të 
nxjerrë rezultate pozitive në periudhën e ardhshme. 

Përmbushja. 73% (përgjithësisht pritet të realizohet, por mund të ketë disa vonesa teknike 
dhe financiare). 

3. Investimet në Skavicë dhe TEC Vlorë 

Progresi. Këto janë projekte madhore që përfshijnë bashkëpunimin me investitorë 
ndërkombëtarë. Disa pjesë të këtyre projekteve janë nisur, ndërsa të tjerat mund të jenë 
ende në fazë negociatash. Pritet një ndikim të rëndësishëm për diversifikimin e burimeve të 
energjisë. 

Përmbushja. 39% (investimet janë vlera të mëdha dhe mund të kenë vonesa për shkak të 
procedurave të ndërlikuara dhe investimeve të huaja). 

4. Vlora si Qendër Rajonale për Gazin e Lëngshëm Natyror (LNG) 

Progresi. Ky projekt ka të ngjarë të ketë pasur vonesa për shkak të financimit dhe 
procedurave. Vlera strategjike për Shqipërinë është e madhe, por mund të ndodhin vonesa 
për shkak të proceseve komplekse. 

Përmbushja. 57% (progres i ngadalshëm për shkak të faktorëve të jashtëm). 

5. Shqipëria si Eksportues Neto i Energjisë 

Progresi. Ky objektiv është i lidhur ngushtë me zhvillimin e kapaciteteve të energjisë. 
Projektet si Parku Fotovoltaik dhe HEC-i i Skavicës do të luajnë një rol të rëndësishëm në 
këtë aspekt. Shqipëria mund të rrisë kapacitetet e prodhimit dhe mund të bëhet eksportues 
neto energjie, por do të kërkojë angazhim të vazhdueshëm për të përmirësuar 
infrastrukturën. 

Përmbushja. 59% (ende e largët, por mund të realizohet nëse projektet kryesore për 
energjinë e rinovueshme dhe energjinë nga gaz realizohen me sukses). 

Në mbyllje, mund të thuhet se programet e energjisë janë realizuar në një masë të 
konsiderueshme, por shumë projekte janë ende në proces dhe mund të hasin vonesa. 

Përqindja totale e përmbushjes:58%  

Por ka mundësi për të arritur një nivel më të lartë pas përfundimit të disa projekteve kryesore. 

Progresi është i dukshëm në disa programe, por vonesat në projektet kryesore dhe sfidat 
financiare e teknike kanë penguar përmbushjen e plotë të objektivave. 

Për të arritur objektivat e plota, qeveria do të duhet të adresojë sfidat administrative, të rrisë 
transparencën dhe të sigurojë financime të mjaftueshme për projektet që kanë mbetur pas. 
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